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Реформування економіки країни, що відбувається, перш за все 

торкається зміни характеру організаційно-економічних відносин у процесі 

виробництва. Сучасні підходи до ринкового господарювання ставлять перед 

виробництвом конкретні цілі: випускати певні види продукції (надавати 

послуги) за номенклатурою, кількістю, якістю та ціною, які відповідають 

існуючому попиту чи прогнозу щодо нього. Тому завданнями виробництва є: 

систематичне підвищення рівня його організації, гнучкості реагування на 

зміни попиту, мобільності проектування та освоєння нової продукції (послуг); 

підтримання оптимальності функціонування з найменшими витратами; 

забезпечення високої культури трудової діяльності персоналу, спрямованої на 

точне і своєчасне виконання замовлень належної якості та 

конкурентоспроможності. 

Проблема надання гнучкості та мобільності виробничим підприємствам 

особливо актуалізується на сучасному етапі реформування економіки, 

проведення широкомасштабних заходів реструктуризації промислового 

виробництва. Це потребує розроблення і впровадження нових підходів, 

способів та методів організації виробництва, які б узгоджувались із змінами, 

що виникають навколо та всередині підприємства. 

Методи й умови створення та раціонального функціонування самої 

структури виробничої системи характеризують організацію виробництва. 

Сутність організації виробництва. Перехід на ринкові відносини 

суттєво змінює погляд на організацію виробництва, яка створює умови для 

найефективнішого використання техніки, предметів праці та людей у процесі 

виробництва і тим самим сприяє підвищенню його результативності. 

Під організацією виробництва розуміється координація й оптимізація в 

часі та просторі всіх матеріальних, трудових елементів виробництва з метою 

випуску в певні строки необхідної споживачам продукції з найменшими 

витратами за умови належної якості й отримання достатнього прибутку від її 

реалізації для подальшої продуктивної діяльності. 

Для керівників і спеціалістів підприємств важливо: а) мати повне і ясне 

уявлення про стан свого виробництва; б) об’єктивно оцінювати ситуацію, що 

склалася; в) уявляти дійсні перспективи, розробляти стратегію подальшого 
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розвитку, а також виявляти високі організаторські здібності, використовуючи 

всі можливості для досягнення поставлених цілей. 

Кожне підприємство має свої особливості виробництва, які визначають 

специфічні комплексні завдання з його організації: проектування та освоєння 

нових товарів, забезпеченість сировиною, використання робочої сили та 

устаткування, поліпшення асортименту та якості продукції, транспортування, 

складування та сервісне обслуговування в процесі експлуатації. 

Сучасне управління організацією має три рівні: 

• визначення цілей. Наявна інформація визначає спектр можливих 

варіантів вибору цілей і дає змогу уникати завдань, які неможливо розв'язати; 

• прийняття рішень стосовно дій. Інформація дає змогу врахувати всі 

засоби, необхідні для прийняття відповідних рішень; 

• встановлення контролю за досягненням намічених цілей і забезпечення 

необхідних коригувальних заходів. Цього неможливо досягти без належних 

засобів, основним з яких є ідентифікація. 
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Земля – це багатство суспільства. Важко переоцінити її роль у вирішенні 

продовольчої проблеми. Відомо, що потреба населення в основних продуктах 

харчування в середньому подвоюється кожні тридцять років. Вирішення цього 

надзвичайно складного завдання насамперед залежить від ефективності 

використання землі. У вік науково-технічного прогресу земля, як і біосфера в 

цілому, перетворилася з системи, що контролюється природними факторами, в 

систему, яка працює під сильним впливом антропогенних факторів. Для точної 

оцінки подібних перетворень і здійснення спрямованого регулювання 

ґрунтових процесів виникає потреба в організації систематичних спостережень 

за ними, тобто в організації служби моніторингу. Відсутність такої може 

призвести до необоротних процесів руйнування ґрунтового покриву, що потім 

потребуватиме величезних коштів і часу на його відновлення[1].  

Зрозуміло, що як з економічних, так і з господарсько-екологічних 

міркувань доцільніше й вигідніше запобігати несприятливим змінам, ніж 

згодом їх усувати. За допомогою такої інформації можна визначити 


